
Příklad č. 5 20. hodina ZSM I. 

Řešte rovinný svazek sil – najděte polohu výslednice a určete její velikost! 

 Úlohu řešte graficky a proveďte početní ověření správnosti 
výsledku! Měřítko volte 1 cm = 2 kN. 
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Příklad č. 5 20. hodina ZSM I. 

Řešte rovinný svazek sil – najděte polohu výslednice a určete její velikost! 

 𝑭𝒗,𝒙 = 𝐜𝐨𝐬 𝜶𝟏 ∙ 𝑭𝟏 − 𝐜𝐨𝐬 𝜶𝟐 ∙ 𝑭𝟐 − 𝐜𝐨𝐬 𝜶𝟑 ∙ 𝑭𝟑 + 𝐜𝐨𝐬 𝜶𝟒 ∙ 𝑭𝟒 

𝑭𝒗,𝒙 = 𝐜𝐨𝐬 𝟔𝟎 ∙ 𝟖 − 𝐜𝐨𝐬 𝟑𝟓 ∙ 𝟏𝟐 − 𝐜𝐨𝐬 𝟑𝟎 ∙ 𝟔 + 𝐜𝐨𝐬 𝟕𝟓 ∙ 𝟖 

𝑭𝒗,𝒙 = −𝟖, 𝟗𝟔 𝒌𝑵  

 

𝑭𝒗,𝒚 = 𝐬𝐢𝐧 𝜶𝟏 ∙ 𝑭𝟏 + 𝐬𝐢𝐧 𝜶𝟐 ∙ 𝑭𝟐 − 𝐬𝐢𝐧 𝜶𝟑 ∙ 𝑭𝟑 − 𝐬𝐢𝐧 𝜶𝟒 ∙ 𝑭𝟒 

𝑭𝒗,𝒚 = 𝐬𝐢𝐧 𝟔𝟎 ∙ 𝟖 + 𝐬𝐢𝐧 𝟑𝟓 ∙ 𝟏𝟐 − 𝐬𝐢𝐧 𝟑𝟎 ∙ 𝟔 − 𝐬𝐢𝐧 𝟕𝟓 ∙ 𝟖 

𝑭𝒗,𝒚 = 𝟑, 𝟎𝟖 𝒌𝑵 

 

𝑭𝒗 = √𝑭𝒗,𝒙
𝟐 + 𝑭𝒗,𝒚

𝟐 = √𝟖, 𝟗𝟔𝟐 + 𝟑, 𝟎𝟖𝟐 = 𝟗, 𝟒𝟕 𝒌𝑵 

 

𝜶 = 𝐭𝐚𝐧−𝟏 |
𝑭𝒗,𝒚

𝑭𝒗,𝒙
| = 𝐭𝐚𝐧−𝟏 |

𝟑, 𝟎𝟖

𝟖, 𝟗𝟔
| = 𝟏𝟗° 

 

Protože složka x má záporné znaménko a složka y kladné 
znaménko směřuje výslednice do II. kvadrantu (tzn. vlevo 
nahoru). 
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Poznámka: čárkované čáry představují grafické 

řešení výslednice, šedé prvky zobrazují výslednici 

a její parametry. 


